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szavanként 3 Lei. Vastaga 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak évenkint 500 Lei. 

hirdetés 3 Lei c-2, Apróhirdetések 
betűből ó Let. 

A szeretet ünnepe 
Itt van, ejött a legszebb a leg- 

magasztosabb ünnep. Születésnap ez, 
amelyet az egesz világon megtartanak: 
a Szeretet születésnapja. Elsősorban a 

családi szereteté: a szülők és gyerme- 
kek, a testvérek, rokonok ünnepe, akik 
összegyülnek a fényt árasztó karácsonyfa 
köré s az ő arcukról is sugárzik a sze- 
retet fénye. Azután az emberszeretet 
ünnepe a karácsony, abban az értelem- 
ben, hogy akinek több jutott, igyek- 
szik nyujtani valamit azoknak, akik 
kevesebben vagy semmiben sem része- 
sülnek. 

De ez nem elég. A jótékonyság 
még nem meriti ki az emberszeretet 

fogalmát. Nemcsak abban kell ennek 
megnyilvánulnia, hogy érezvén kivált- 
ságosabb voltomat, enyhítek Valamit 
az enyémnél mostohább sorsokon. Az 
emberszeretetnek ki kell terjednie min- 
denkíre, tul vérségi köteléken, 

vagyoni viszonyokon, meggyő désbelt 
egyezésen, nyelvi közösségen, nemze- 
tíségi és állami összetartozáson. Az az 
igazi emberszeretet, mely egészen ma- 

gáévá teszi Krisztus tanitását s az el- 
fenségnek sem akar ártani.. Ha nem 
is fehet Kriísztus országát e földön meg- 
teremtent, de hittel, bizalommal, kitartó 
fáradozással el lehet érni, hogy meg- 
közeltse az emberiség az ő tökéletes- 
ségi eszményét, amelyet ő a menybéli 
atyában fátott és adott zsinórmértékül. 
Ez az általános és cselekvő embersze- 
fetet, ez az „izmos kereszténység"ő, a- 

ogy Amerikában mondják, szinte 

önként követeli, hogy az ember soha- 
se bántsa az embert, hogy mielőbb 
megvalósulhasson a legszebb álom, a- 
mely már kezdi az álomszerüségét le- 
vetni: az örök béke álma. 

Ez az álom nagyon régi. A bib- 
Ila is ismer egy Kain előtti - bár 
fövid - korszakot, a görögöknek és 
rómalaknak is volt mondájuk az a- 
ranykorról, amikor egyik ember nem 

bántotta a másikat és még csak birákra 
Sem volt szüség. Tehát megvolt a vágy 
a legharciasabb korokban is az örök 
béke után, élt a hit az emberekben, 
hogy ez lehetséges, mert hiszen vala- 

mikor már meg is volt. 
Most, amidőn azt ünnepli a világ, 

hogy egy asszony, áldott az asszonyok 
között, világra hozta a Szeretetet, em- 
fékezzenek rá az asszonyok, hogy nem 
csak Mária volt az elhivott, hanem 
minden asszonynak küldetése van. Má- 
Ma adott életett a Szeretetnek, vala- 
mennyi asszonynak aza feladata, hogy 
ezt a Szeretetet ápolja, nevelje, terjesz- 
sze és tegye oly erőssé, atalmassá 

gasztos feladat, hogy visszavarázsolják 
a letünt aranykort, a Kain előtti időt, 
amikor egy ember, egy nép sem tört 
fegyverrel a másikra. Az asszonyok 
dolga, hogy felviiágitsák a megtévesz- 

ft. ho 
tett, s 

a háboru csak jó üzlet egyes érdek- 
Csoportnak, hatalmi szervezetek szá- 
mára, amelyek pénzeszsákukat tömik 

meg, hatalmi polcaikat támaszt- 
ják alá a kihufott vérből lett 

arannyal, a lehanyatlott holttes- 
tekből készült oszlopokkal. Az 
életadó asszonyokra vár a munka 
hogy minél jobban elterjesszék, 
minél mélyebre gyökereztessé 
azt a meggyőződést, hogy ölni, 
pusztitani szörnyüséges bün, csak 
nevelni, óvni és építeni szabad. 
Ennek az eszmének át kell ütni 
az asszony minden gondolatán, 

ennek kell rányomnia bélyegét 

minden cselekedetére, ez kell hogy 
írányítsa egész munkálkodását 

A Talmud, a zsidó biblia 

fejtegetés azt mondja, hogyha 
három zsidó találkozik és nem 
beszél vallásos kérdésről, már 
mufasztást követett el, már bü- 

nül róható fel nekik ez a közöm- 
bösség. Én meg azt mondom, ha 
három asszony találkozik és be- 

szélgetésük során nem esik szó 
az örök békéről de nem mint szép 
álonaról, hanem mint határozott 

célról, a melynek megvalósításáért 

minden aszonynak vállvetve és 
öntudatosan kell küzdenie; akkor 
már mulasztás történt és az em- 
beriség vallásának törvényein 
nagy sérelem esett. 
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a Szeretet születésének örvendez- 
ve, ne feledkezzenek meg az asz- 
szonyok arről, hogy még nem 
született meg a 

HAMVAI LENKE. 

Ujabb inspectorjárás a beteg- 
segélyzőnél, 

de a hátralékos és törvénutelenül visszatar- 

tott nyugdijak kifizetéséről szó sincsen 

A zsílvölgyi betegsegélzőnél a napokban megint központi inspectorjárás volt. 

Ennek az inspectorjárásnak is megvan a maga különlegessé
ge. Egyik verzio szerint ad- 

minisztrációs ügyek, míig a mási 
tor ur elsimitani. Mert meglehet állapitani, hog 
egy nagyon rossz szokás kezdett dívatba jönni az utóbbi 

lentések érkeznek a központba, 
Ség kilátszik belőle, Nem tudjuk, hogy a 

megvolt a küldetésének célja. 
Tény azonban az, hogy a központi urak 

amelyeknek valóban níncsen alapja, 
központi inspector ezért jött e le, de bizonyára 

k verzió szerint bizonyos nézeteltéréseket jött az inspec- 
y a betegsegé yzőnél is mint máshol iís, 

időben, hogy bizonyos felje- 
de az irígy- 

jönnek, mennek, igérnek és szép sza- 

vakat sugdosnak a panaszkodók fülébe, de a zsilvölgyi nyugdijasok hátralékos nyugdíjá- 

nak a kifizetéséről még mindig nem akarna 
gösen rendezni kellene. A nagy nyomoruság 

fak és itt volna az ideje, hogy az igéretek megszünjene 

kifizessék. Elvégre az elmaradt nyu 
lesleges, hogy ezzef a nemtőrödöms 
amugy is elkeseredett tömegeít. 

Viszont, nem haltgatthatjuk 

ben nincsen meg az egyetértés. Az elmult napok tanulságai azt igazolják, 

k tudomást venni. Pedig ezt az ügyet sür- 
ban lévő nyugdijasok már éppen eleget vár- 

k és a hátralékos nyugdijakat 
gdijaknak a visszatartása teljesen törvénytelen és fe- 
éggel a bolsevízmus karjaiba kergessék a nyugdijasok 

el azt a tényt sem, hogy a nyugdijasok egyesületé- 

hogy magá- 

ban a nyugdíjas egyesületben nagyon is mélyek az ellentétek és ma már ott tart az 

egyesület, hogy több frakcióra sz 
nem tudnak egyöntetüen fellépni a sajá 

akadt és ez a szétziláltság 
t érdekeinek a megvédésére. 

főleg az oka annak, hogy 

Lonean is kimaradtak a nemzetiek a községi tanácsból 
Motto: Ahol nincs fegyelem, 

Ösmeretes, hogy a lefolyt 
községi, valamint a petrozsényi 
városi tanácsválasztások a mem- 
zetipart nem mutatott valami nagy 
szerű fegyelmezett tömegmozdu- 
l—ást. A központi vezetők néha 
nagyon is diktatorikus intézkedése 
ugyanis a nemzetípártot az utóbbi 

években nagyon legyengítette és 
több helyen paszívitásba vonul- 
tak a pártnak propaganda szem- 

pontból értékesebb tagjai. Ezt 
mutatják legalább is az elért e- 
redmények, amelyek síralmasan 
mutatják azt az álfapotot, amely 

a jelenlegi helyzethez vezetett. 
Ezenkívül nagyban ártott a nem- 
zetipártnak az is, hogy egyes dol- 
gokban nem tudot határozott ál- 
láspontot elfogadtatni a vezetőség 
tagjaival, valamint az is, hogy 
igen sokszor olyan elemeknek 

vették igénybe támogatását, akik 
csak addig voltak jók, mig a párt 
tat gély t fátta el 

őket. Egyszóval meglazult a fe- 

gyelem és ahol rpedig nem az ősz- 
szetartás irányitja a párt mozgal- 
mát, ott gzőzelemre kevés kilá- 

tás van minden alkalommal. 

nincsen győzelem. 

Bizonyítják ezt azok a té- 
nyek ís, hogy a nemzítipárt sem 
vulkánban, sem loncán, nem tu- 
dott egyetlen mandátumot sze- 
rezni a községi választáson. Ez 
a bukás, ha figyelembe vesszük, 
hogy a nemzetipárt mint kor- 
mányzópárt vett részt a válasz- 
táson, nagyon is figyelemreméltő, 

zsílvölgyi szempontból ahol egy 
a munkásság, mint a liberálispárt, 
egységesen vonultak fel a válasz- 
táson és fegyelmezettségről tettek 
tanubizonyságot. 



2 ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Választási tanulságok 
a magyarság részére 

A legutóbb lefolyt városi és községi választások mindenütt azt 

mutattják hogy a hivatalos magyarpárti Iista nem képviselte a ma- 

gyarság egyetemét. Elénk példa erre a petrozsényi városi tanácsvá- 

lasztás, ahol a magyarpátt egyedül elbukott volna a választ
áson és 

ha niacsen a szociáldemokratapárt, ugy aligha jut be a magyar- 

pártból egyetlen városi tanácsos is. Hogy pedig a magyarpárt ilyen 

elenyésző csekély szavazatot kapott, annak főleg az az oka
, hogy a 

hivatalos magyarpárt csak akkor keresi a máagyar tömegek
kel az é- 

rintkezést, ha a szavazatok megszerzéséről van szó. Égy pártnál, 

mint a magyarpárt is, csak ugy folyhat egészséges pártmozgalom, 

ha az a pátt a magyarság összeségét tudja a nátamögött. Ezt zsil- 

völgyi magyarpárt nem mondhatja el magáról. A helyi magyarpárt 

azonkivül a listát sem állitotta ugy össze a magyarság részéről, 

amely megfelelt volna as összmagyarság érdekeinek. Nem beszé
lünk 

itt csak azokról az amberekről, akik a magyarpártot képviselték. 

Ezeknek sem az összeségéről. De elhiheti nekünk a magyarpárt el- 

nőke, hogy a párt jelöltjeinek egy része nemcsak hogy nem képvi- 

selte a magyarségot és nemcsakhogy nem való, városi tarácsosnak, 

hanem egyéni szempontból is kifogásolni valók és olyanok, akik, ha 

már képviselni kellett a magyarságot, ebből a szempontból figyelem- 

be sem jöhetnek. Nem. Először azért nem, mert olyan jelöltek vol- 

tak, akik városi adót egyáltalában nem fizetnek. De mindettől füg- 

getlenül, nem lehet azt kivánni a magyar szavazókól, hogy olyan 

emberre adják szevazataikat akik lehetnek ugyan jó magyaiok, de 

nem reprezentálhatják a magyar kisebbséget a városi tanácsban. 

Ez és főleg ez az oka, hogy a magyarság nagy 1észe nem sza- 

vazott a hivatalos magyar párttal. Ez mutatja azt, hogy a magyar- 

párt nem egységes Mert nézzük csak meg hogy pélcául a ryug- 

dijasok három listán szerepeltek mint jelöltek és minde hárman a 
kisebbsé, i magyárság soraiból kerültek ki. Vajjon, ha egységes vol- 
na a magyarpáit, szabadna ennek megftörténni ? Vagy itt vannek az 
iparosok. Hány iparengedéllyel biró magyar ipaios volt a magyar- 
párt jelöltjei között ? Egy sem Hát ha olyan negyon meg vannak 

elégedve a magyar iparosok a magyarrárti politkával, akkor, hogy, 

hogy nem találtak egy önálló iparost a listára a magyar iparos tár- 

sadalom tagjai közül ? 
Nem lehet tagadni, hogy ezek a jelenségek azt mutatják, hogy 

a magyarpárt jelenlegi kerete átszervezést kivén. Atszeivezest
, amely 

megszüntesse ezt a tépedést és főleg megszüntesse és leszoktassa 

egyeseket arról, hogy évekig gyülés nélbül, beszámolás mé
lkül dol- 

gozzanak a saját szákálukra. Nem azokat kell távoltartani akik dol- 

goznak, kritikai hangot ütnek meg, hanem azokat tessék k
iebrudálni 

onnan, akik nem aktiv emberek, nem dolgozók és ezenkivül sem- 

milyen társadalmi respektusuk sincsen, mely jogot adra re
kik ahoz, 

hogy egy pártnak a nevében diszelegjenek valahol. 

Értsük meg egymást, mi nem kisebbiteni akarunk és nem le- 
jövőben még zülleszteni sem pedig azt elősegiteni, hogy a bukás a 

csunyább legyen. 
Mi csak az ellen emelünk szót, kogy nevünkben olyarok be- 

széljenek, akiket a magyarság negy trésze erre a tisztségre nem kért 

fel soha és nem is fogja felkérni sehasem. Lássák be ezt azok, eki- 

ket illet, hogy ez igy nem jól van. Nincsen vérkeringés, nincsen 
é- 

leterő a mozgalomban. Ez pedig csak azért mert egy két tisztességes 

derék ember kivételével, az elgyengült aggkort reprezentálják. 

Jogtalan összegeket vetett ki a 

betegsegélyző a vállalkozókra és 

munkásaira. 

Érdekes fellebbezést adtek be a napokban a pettozsén
yi beteg- 

segélyző irodájához. A fellebbezést a zsilvölgyi vállalkczók adták be 

a betegsegélyzőnek azon határozata ellen, émely a vállalkozókrál 

dolgozó munkásoktól, bizonyos Társláda hezzájárulá
si taxák szedé- 

sét rendelte el. Ezt az intézkedését a betegsegélyzőrek a vállalkozók
 

nem hajtották végre, anrál is inkább, mert a rendelet szerint az 

visszamenőleges hatállyal bir és pedig augusztustól kezdődőlog és 

olyan munkásoktól akarták az összeget beszedni, aki
knek a fizetésé- 

ből czeket az összegeket a törvény nem engedi 
meg. 

Ez ellen a sérelmes iniézkedés ellen ellebbeztek a zsilvölgyi 

vállalkozók és ennek a fellebbezésnek a árgyalása
 az elmult pénte- 

ken volt a betegsegélyző választott biróséga 
előtt. 

A vállalkozók nevében dr. Mucsi Jézset ügyvéd azzal érvelt, 

hogy a betegsegélyző által követelt összg törvéryt
elen és igy annak 

megfizetésére kötelezni senkít sem lehet, valamint ebből a szempont- 

ból kiindulva, visszamenőleges hatállyal sem birhat
 a betegsegélyző- 

nek ezirányban kiadott rendelete sem. 

A választott biróság helyet adott dr. Mucsi érvelésének és 

megsemmisitette a kiadott tendelkezést, mint törvér y
telen rendeletet. 

A választott biróságnak ez az itélete precedensül szolgálhát a 

jövőben más vidéken is, és nemcsak a vállaikozók szempontjából, 

hanem a munkások részére is, akik, ha a 1endeletet végrehajtják, ha- 

vonta száz, 140 Leieket fizettek volna és csak később t
udták volna 

meg, hogy ennek az összegnek a pefizetése törv
énytelen volt. 

A forgalmi adó 
felemeléséről terjesztett betörvéy- 
javaslatot a pénzügyminiszter. A 

tervek szerint az eddigi 2.2 szá- 
zalékos forgalmi adót 2.5 száza- 
lékra emlik fel, vagyis az eddigi- 
nek egyheted részével lesz ma- 
gasabb. Ugyanakkor az egyes 
cikkek 11.5 százalékos adóját 10 
százalékra, mig a luxusadét 15 

százalékra akarják leszállitani. 

Talán még sohasem volt anti- 
jálisabb törvényalkotás a parla- 

ment előtt, mint ez a törvény amely 
még az elgondolásnál sem leplezi 
az antiszociális jelleget, hát még 

majd a gyakorlatban. 
A szégeny néposztályokhoz 

tartozók, által vásárolt közszük- 

ségleti cikke k forgalmi adóját drá- 
gitják, a tehetősebbek által vás árolt 
luxuscikkek luxusadóját csé kken 
tik. A szegényosztályok megél- 
hetését drégitják, mert hiszen a 
tötvény a termelőt és kereskedőt 
nyiltan is felhatalmazza a forgalmi 
edónak az áru áréba való bekal- 
kulására, tehát magasabb forgalmi 
adónál a kereskedő Vagy termelő 
többet kénytelen az áru árahoz 
hozzáadni. Viszont a It xuscikke k- 
nél ennek éppen megforditottjára 
késztetik az érdekelteket. 

Tény, hogy a kormány eléri 
vele a célját, mert a forgalom 
egyelőre nem fog csökkenni abban 
az arányban, mint amennyivel — a 
felemelés révéán – emelkedni fog 
az állam forgalmi adóbevétele. Az 
is tény, hogy a nagy költség- 
vetési deficit miatt a pénzügymini- 
szter az állam jövedelmeinek foko- 
zására kénytelen. De szebad. e ezt 

a jövedelemfokozást éppen azon 
társadalmi rétegek terhére eszkö- 
zölni, amely az eddigi közterhe- 
ket is alig birja ? Es nem volna e 
igazságosabb, ha a kormány a 

tehetősebbekhez fordulna ilyen 

esetben ?... 

A kenyérbélyeg 
Végre eltörlik ezt a megszégye- 

nitő ragacsot, amely nemcsak a 
péktársadalomnek volt horogke- 
resztje, hanem a sok, sok molesztá- 
láson és keserüségen kivül min- 
den jó izlésnek is a megrontója. 

A bélyeges kenyér bacilluste- 
nyésztő intézménye, arra a szerep- 
re volt kijelölve, hogy az exportő 
1ök prémiumát gyurják belőle, de 
csulos kudarcot vallottak vele, 
mert még csak a fele sem folyt 
be arnek az összegnek, amelyet 
ren éltek. Megbukott az egész 
kalkuláció mint ahogy nem marad- 
hatott életben egy olyan adórák, 
amely ennyire izléstelen szerviro- 
zásban került az adózó asztalára. 

A jövőben a pékek forgalmi 
adót fegnak fizetni. Valószinü, 
hogy ezt a terhet is a közönség- 
re háritják, majd, de nem olyan, 
durván, olyan megbélyegző un- 
doritó formában, hanem látha- 
talanul szépen, lassan, de biztosan 
emig fel nem fordul ez adóalany. 

Reális 

remények 
Téliesre fordult az idő. Sü- 

rü pelyhekben hull a hó, mely 
alighogy földet ér, menten pisz- 
kos lucsokká sárrá változik... 
Mintha csak az emberiség sorsát 
szimbólizálná, várunk, remélünk 
s mire odajutunk, hogy vágyaiak 

reményeink teljesedésbe menje- 
nek, eiolvadnak, mikép a decem- 
beri hópelyhek 

A nyugdijasoknak sok sok 

ilyen vágya, reménye hiusult meg, 
let semmivé sja jobb sors remé- 
nyének fehér hópelyheiből lucskos 
sáros nyomor és szenvedés kelet- 

kezet. 
És mégis! A nyugdijasok 

még mindég remélnek, hisznek, 
biznak. Remélnek sorsuk jobbra- 
fordulásában, hisznek a jog, tör- 
vény és igazság diadalában. 

Igen, mert a legelső köteles- 
sége kell legyen yzállam hitelét 
és tekintélyét ugy a belmint a 
külföldön megvédeni. Ennek pe- 
dig egyik föltétele a szerzett jo- 
gok respektálása mellett az, hogy 

amikor az állam polgáraitól megki- 
vánja a neki járő adók pontos 
fizetését, ugyanak kor tegyen ő 
is eleget tisztviselőivel, nyug- 
dijasaival szemben fennálló fize- 

tési kötelezettségének. 
A nyugdijasok ilyen elgon- 

dolással remélnek. Es mert ezen 
reményük alapja a reális igazság, 
ez alkalommal nem szabad, hogy 

csalódjanak. 

Ez azonban nem azt teszi, 

hogy most összedugott kézzel 
várjuk, hogy mit hoz a jövő. Neml 

Sőt soha sem volt nagyobb szük- 
ség az egyöntetü, intenziv mun- 
kára, mint épen most, a mikor a 
mult évi hátralékok rendezése, a 
nyugdijrevizió és egységesitési 
törvény megalkotása vannak sző- 
nyegen. 

Érteék ezt meg jól a nyug- 
dijasok és vezetőik s ne kés- 
senek egy egységes táborba 
tömörülni. Ha ezt még most sem 
látják, minden reményük hiu áb- 

ránd, mely eloszlik, elolvad, 
pocslyává válik 1... 

Vegye neg mindennap a 
legjobban szerkesztet ujsá- 
got az 

ERDÉLYI LAPOK-at 

amely mindenről pontosan 
és kimeritően értesíti az ol- 
vasét. 

Ára 3 Lei és kapható 
mindenütt. 
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ek, 
amelyekről sürgősen 

Ini kell. 
A zsilvölgyi iparosság a zsilvölgyének egyik legelhagyatottabb 

rétege, akikkel alig törődnek az illetékesek, de legtöbb esetben ma- 
ga az iparosság sem törődik a saját maga ügyeivel. Az utóbbi évek 
nagy viharai a mely gazdaságilag mélyen megrázta a zsilvölgyi ipa- 
rosságót, olyan helyzetbe juttatta ezt az osztályt, hogy siralmasabb 
keservesebb élete van, mint volt bármikor. 
Kööztudomásu, hogy a zsilvölgyi iparosság is, mint az ország 

többi kisiparossága az Ipartestület kebelében tömörül, amelyet köte- 
lezőleg ir elő az 1884-ik Ip vény, amely ma is életbe van Er- 
dély egész területén. Ez a szerve az iparosságnak azért létesült an- 
nakidején, hogy összetarisa ezt a tömeget, gazdasági érdekeit meg- 
védje és az iparosgenerác illetve annak szakmai tudásáról gon- 
doskodjon s kulturálisan is elősegitse, hogy az iparos utánpótlásban 
fennakadás neálljon be. 

Sajnos, mert azt keli tapasztaljuk, hogy a kisiparosság egy 
része nem tekinti tontosnak, hogy az Ipartestület kebeleben valóban 
tömegmunka, végződjön, hanem egy része az átkozott széthuzás- 
ban latja idealjának megvalósulását. Ha ugyanis elgondoljuk, hogy 
az egész zsilvölgyében ma m ötszáz )s van, és ezekből csak- 

en eleget ipartest j kötelezettségének, akkor 
ithatjuk, hogy ha ez igy megyen tovább is, ugy 

1tő szerve az Ipartestület a zsilvölgyi kisipa- 
ég egy csomó zsilvölgyi kisiparos van, 

etnek és dacára a törvény idevonat- 
karnak tagjai lenni. Ennek hátrányát 

or a tanulóikat nem szegődtetik be és igy 
fel, mivel a tanoncok beszegődésére az ipar- 

ak és ez pedig csak akkor szegődtethet, ha az 
letnek. Látjuk, hogy ilyentormában a tanuló be- 

szegődés nélkül tanulja éveit, tanonciskolába nem jár és mikor az 
ideje letelik, nem bir felszabadulni. Ennek a hátrányát a jövendő 
iparosgeneráció szemszögéből nézve, nem kell bővebben magyarázni. 

Ezekből a sohabenem szegődött tanulókból lesznek aztán az 
olyan iparosok, akik tanulták a szakmájukat, de soha semmiféle i- 
parhatoság előtt nem szabadultak fel. ÍIlyen ftiatal „mester" na- 
gyon sok van jelenleg is akik nem váltják kiiparengedélyüket, nem 
tagjat a testületnek és aligha tudják igazolni azt is, hogy tanultak e 
valóban egy szakmát. Ennek a rendszernek maguk az iparosok kel- 
lene véget vessenek és arra kellene gondoljanak, hogy az „öregek- 

beszé 

Z 

rosságnak. His 

nek" nevezett iparosok tették fiatal korukban, hogy igyekeztek tör- 
vényesen segédek lenni és két évi gyakorlat után önálló iparosok 
lettek, iparengedélyt váltottak és büszkék voltak arra, hogy ezál- 

tal elnyerték az Ipartestület tagságát. Ma sajnos, masképpen van. 
Azt látjuk ugyanis, hogy ha az öregebb iparosok nem volnának és 
egy két ifjabb iparos nem tenné meg öntudatosan a kötelességét, 
ugy a legiöbb fiatal iparostól elpusztulhatna az Ipartestület, Remél- 
jük azonban, hogy a fiatal iparosság végre még is magáhoztér eb- 
ből a helytelen kápultságából és nem rontják kontárkodásukkal az 
iparengedéllyel dolgozó és adófizatő iparosok létfentartását s maguk 
is belátják, hogy az iparosság helye, tiatalnak és öregnek egyformán 
az ipartestületben van. 

Egy másik fontos dolog, amire itt ráakarunk mutatni, egyes 

mestereknek az a hanyagsága hogy tanoncaikat nem járatják inas- 

iskolába. Igaz, hogy a tanonciskolai taxa magas, de éppen azért kell 

az Ipartestület tagjainak lenni, illetéket fizetni, hogy aztán az Ipar- 

testület maga mögött tudva a tagok többségét, könnyebben érhet el 

sikert, mint igy, mikor alig nébány iparos teszen csak eleget 
az Ipar- 

testülettel szembeni kötelezettségének. De ebből hogy egyesek nem 

akarják beiratni tanoncaikat az iskolába nem a mesternek van 
hátrá- 

nya, hanem a felszabadulni okaró tanoncnak. Egy miniszter rende 

let ugyanis kimondja, hogy egy tanonc csak abban az esetben 

szabaditható fel, ha a tanonciskolai bizonyitványát felmutatja. Ha te- 

hát egy mester nem járatja tanonciskolába a tanulóját, abból 
csak a 

tanulónak van kára, mert hiába tanul, de fel nem szabadulhat. 
Ezen- 

kivül azonban a tanuló elveszti azt a jogát is, hogy a katonáéknál 

az egy évi katonai szolgálatidő kedvezményt megkapja, vagyis, 
az a 

tanuló, amelyik tanonciskolát végez, nem két évet szolgál a katonaék- 

nál, hanem egyett. Persze mindettől elesik ha nincsen beszegődve 

ésg nem jár tanonciskolába, Jó lenne, ha azok a mesterek,
 akikre vo- 

natkozik ez a tétel, megszivielnék és nem nyomoritanák meg a ta- 

nulónak a jővőjét. 

El a 2Bacia községben levő ingatla- 

a o nunk mely áll belsőségből rajta 

levő házzal (2 szoba, konyha 

ingatlan és mellékhelyiségek) és 576 öl 

kertből, valamint hozzátartozó 4 darab szántoból, 

melynek terjedelme 1433, 1088, 1000 és 1417 öl. Igen 
előnyős feltételek mellett eladó. 
RTEKEZHETNI DÉVÁN A KÖZGAZDASÁGI BANK R. T. nál. 

Dr Moga lonel lessz a liberá- 
lispári másodelnöke 

A Liberálispárt vezetősége az elmult szombaton este banket ke- 
retében ünnepeltelmeg azt a győzelmet, amelyet a párt a petrozsényi 
községi választáson aratott. A bankettenrésztvettek a pártnak csak- 
nem az összes vezető tagjai, Az első felköszöntőt dr. R. Miocu párt- 
elnök tartotta, aki köszönetet mondott a párt tagjain kivül minda- 
zoknak, akik szavazataikkal hozzájárultak a városi tanácsválasztáson 
a párt győzelméhez. Bejelentette továbbá dr. R Miocu azt is, hogy 
a legközelebb megtartandó évi közgyülésnek. A második felköszön- 
tőt, Miclea gör. kat. lelkész tartotta, Rajta kivül még Popescu tanitó 
beszélt és méltatta a liberálispárt érdemeit. 

Ipartestületi ügyek 
Az év végének közeledtével, 

ugy látszik, a akormány is arra 
a meggyőződésre jutott, hogy az 
adófizető polgárság terhére ki- 
rótt adóknak a behajtása a leg- 
több helyen csődöt mondott és 
mint a lapokból olvassuk, azzal 
a gondolattal foglalkozik, hogy 
minden kisiparos, aki 5 lóerőnél 
kisebb géppel és, hatnál kevesebb 
munkással dolgozik, a globális 
adó alól mentesitve legyen. Ez 
az intézkedés a kisiparos osztály 
érdekében mindenesetre jogos 

és célszerü lenne, sajnos, azon- 
ban ezt már 5 évvel ezelőtt kel- 
lett volna megtenni, mert azóta 
a könyörtelen adóbeszedések mi- 
att a kisiparosság teljesen koldus- 
botra jutott és módot kellene 
nyujtani, hogy anyagi helyzetét 
bár némileg rendezni tudja mert 
különben az egész ország kisipa- 
ros osztálya megsemmisül. 

A helybeli tanonciskola igaz- 
gatósága ismételten átirattal for- 
dult ipartestületünkhöz, hogy da- 
cára a többszöri felszólitásoknak, 
még mindig nem történt meg, 
hogy a mesterek tanoncaiket ren- 
des tanoncszerződéssel beszegőd- 
tetve, iskolába beirassák. Hangsu- 
lyozza az átirat azt is, hogy a 
tanoncok az előadásokra is ren- 
detlenül járnak, sőt egyes mes- 
terek a törvényszigoru rendel- 
kezése dacára a tanoncokat még 
vasárnap is dolgoztatják és isten- 
tiszteletre nem küldik, 

Ismételten fel kell hivnunk 
ugy a kereskedők, mint az ipa- 
rosok figyelmét, hogy mindazon 
cégek. amelyek az adótörvény 
alapján 16%-os egyenes adónak 
vannak alávetve, kivétel nélkül 
cégbejngyzésre kötelezettek. Mi- 

után ipartcstületünknek tudomá- 
sa van arról, hogy még sok ven- 
déglős, kávéház-tulajdonos, szá- 
lodás, beszállóskorcsmáros cuk- 
rász, pék, mészáros, autóbusz- 
vállalkozó, autó-fuvarozó, fény- 
képész, órás és ékszerész stb. 
nem tett eleget cégbejegyeztetési 
kötelezettségének, ezuttal utoljára 
hivjuk fel ezek figyelmét arra, 
hnogy a cégbejegyzési határidő t. 
hó végével lejár és mindazok, 
akik a cégbejegyeztetést elmulaszt- 
ják, ezen idő letelte után 50 
ezer lejig terjedhető büntetés alá 
esnek. Ha a bejegyeztetést ezek- 
után is elmulasztanák, ne okoz- 
zanak senkit, mert ipartestületünk 
már számtalan esetben figyel- 
meztette az illetőket és csupán 
maguk lesznek az okai, ha a 

büntelés be fog következni. 

Még egy rekord! 

Milenc év alatt 1851 

törvényt hoztak 
Romámiábamn 

Bukaresti jelentés szerint a 
kamara hétiői ülésén egy képvi- 
selő nagyon érdekes statisztikát 
olvasott fel. Megállapitotta, hogy 
az uj törvények gyártásában mi 
visszük el a világrekkordot. 

1922-től 1931-ig a román 
parlamentben összesen 1851 tör- 
vényt szavaztak meg. Az utóbbi 
négy évben 736 törvénys zületett. 
A munka elosztása a következő : 

1928-ban a nemzeti paraszt- 
párti parlament 103. ugyanez a 
parlament 1929-ben 222 és 1930 
ban 272 törvényt szavazott meg. 

A törvénygyártásban Jorgáék 
sem akartak alulmaradni és 1931 
ben 230 törvényt szavaztattak meg 
készségesen rendelkezésükre álló 
parlamenti tőbbségükkel. 

Ami a legfontosabb, ezek 
nem apró jelentésü törvények vol- 
tak, hanem az állami élet alapjait 
képezik. 

A fegdivatosabb u[donságok Olcsóárak 

A raktár teljesen uj árukkal 
van felfrissitve 

Női, férfi és gyermekcipők nagy választékban 
Nagy raktár téli és hócipőkben 

Leszállitott árak ! 

A volt Derhy-Pásztor 

cipőüzletben - PETROSENI. 



4 ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

N Ezépség 1ntb lógiája... 
Mosolyogj Kedves. 

Engedd át szívedet az örön 
csodálatos szent vírágainak. 
Ne nézd a megfeszített napok 
holnapját és szemem villámainak 
nelásd másoktól örökölt tüzét. 
Mert ha melletted szorja sugarát, 
a gond bánat viharját lobbantja szerteszét. 

Mosolyogj édes, Mosolyogj inkább 

ha látod homlokomon a vihar 
ráncait, melytől szabadulni nem tudok, 
habár a lelkem szépet és jót akar. 
A világ ilyen. Nem én vagyok az oka, 

hogy apának, fiunak, bánattól 
verejtékes, férfi homloka. 

Mosolyogj kedves, Asszonyi arcod 
Miért legyen bus? — nem vagy te hibás 

semmiért s a mi történik 
nem te akarod s ez az ámítás 
nem szívedből való. Felleg üzi azt, 
De egyszer a komor felhők mégis, 

elhozzák a tavaszt. 

Mosolyogj kedves. Ennek a kornak 
véres a szeme, véres a szíve 

akasztott embert lóbál a szél 
s a nyomor dalát nem hafja senkise. 
Légy te a derült örömet mosolygó 
asszony életembe, hisz e kor 
kegyetlen és mindent legyilkoló. 

Mosolyogj kedves, Mosolyogj, 
Ma nagy kincs a mosoly, 
Hisz nyugaton, keleten végig, 
fegyverek pokla honol. 
Csoókolj egy parányi derüt 
lelkembe, hogy muzsikáltassam 
a világnak e fájó hegedüt. 

Mosolyogj kedves. Csak a nosoly az, 
mely előhívja e szent muzsikát. 
Melyen keresztül lehet szeretni, 
minden ember fiát. 
Mert élet van a mosolyban, bánatfelejtés 
ez áldott bimbó s ezért maradjon lelkeden 

örökké öröm, e szent nevetés. 

Molnár Sándor. 

JUHÁSZ GÉZA 

UCCAGYEREK 

November, rongyos vén anyó 
rikoltozón, elázva 
dülöng az uccán s fortyanó 
dühét fejünkre rázza, 
elful, meg ujra ránk zudul 
s mi türjük nyakbehuzva, 
kátyus járdán cuppog rutul 
fintorogva az ucca. 

Magasra türve rojtozott 
nadrágszárak loholnak, 
lyukas talp frecskel és csoszog, 
kalap-festék kiolvad, 

foszlott felöltőt buskomor 
fány félig sírva hordoz 
s rá szembetoppan vig nyomor, 
kacagva aki foltos. 

Rá szembetoppan víg gyerek, 
csapzott ronyban, mezítláb, 
kék arcán élet-ismeret 
árulja könnyü títkát: 
Bolond kiísasszony, millió 
szégyenkönnyed mit ontod? 
Csupán cigánynak lenni jó: 

vigan viselve rongyot, Debrecen. 

KISS ISTVÁN. 

MAI EMBER BALLADÁJA. 

Gyermekből fassan megszületik bennünk 
a férfi, aki akar valamit. 
Véres homflokkal valóság falától 
visszahököl s keservesen lapít. 
S kezdi érteni azt a másik törvényt: 
az életét, mely szeny-betükkel írva 
és behajtja szép, dacos derekát 
„ígenist" mormoló alázat kinba. 
A lelke felvonit még néha-néha, 
mint láncrahuzott szükölő kutya. 
De kiállani ma födetlen mellel 
az igazságért: ki oly ostoba ? 
Panama, církusz, rosz frázisok malma. 
Csucsratornázott könyök-hős hadak, 
öngyilkos jelölt munkanélküliek 
s szembe Velük pár tág-zsebü alak. 
EZ A VILÁG. Visszanyelt kitörések, 
elrágott szavak, kényszerített vakság, 
felejtett hitek, lélekbetőrt vágyak 

és eltemetett, régen holt igazság. 
Tudod e még, hogy mit akartál egykor? 
S MI LETT BELŐLED? Egyigenis gép. 
Hatalom árnyék, ki akaratlan is 
visszkető zsebek nyomdokába lép. 
Örök csahosa egy falat kenyérért 
száz üres fejü pozicióbábnak. 
Emberbőrnyuzó frázisköpködőknek 
Bíztos szímatu, hitvány pénz - kutyáknak. 
S mig undortól keserü, piszkos szájjal 
bókokat nyalsz nekik dus banketen. 
Aztán sietve eltünhetsz s magadban 
elmélkedhesz a száraz kenyeren. 
Ha majd egy nap érted jön és elszólit 

a halál. Te elé álfsz boldogan. 
hogy utoljára: kell már csak kimondani 
s rebeged halkan: Igenis Uram. 
S holtan kínyulhatsz dacos konokan. 
Gőgös, zárt ajkkal és egyenesen ; 
feszült derékkal és mosolygó szájjal; 

úgy, ahogy életedben sohasem. 
Desrecen. 

Az ördög lasszóján.. 
Rám szállt az este gondüző fátyola 
S az ördög furcsa fasszókat dobál. 
Férfi-vágyaink labírintusában 

Futunk Démonajkak csókjai után. 

Vad vágyaink viháncoló vizét 
Ragadja vadul színes őrület, 
Ember-szívekben forrong a nagy fáz 
S a költő se dafof, csak ordít éneket. 

Riogra-riad riadó dalom, 
Szürcsölöm szívem forró uj borát, 
És rohan velem az ördög lasszója, 
Viszi az Élet elsodort — fiát. 

Mihály Barna.- 

NAÁLAM MARADSZ? 
Bejöttél. Ajtómon nem is kopogtál, 
jó estét nem köszntél, 
csak, mint a hazaérkezett 
lábad dobogását feejtetted 
a küszöbre otthonosan, vidáman, 

aztán kezed az ajtóra rá hullott 
és benyitottál. 

Én talán az iróasztalomnál ültem, 
papirokat rendeztem, vagy 
éppen egy téged zengő verset htam..? 
Nem tudom. . . 
Csak amikor meghálfottam a ruhád 
sohogását, letettem a tollam 

s köszöntem. 

Most nem emlékszem, hogy leültél e, 
néztél e szememben s észrevetted e, 
hogy rád gondoltam egy rendetfenel 
eldobott sorban, 
egy elszórt papírosban, 
egy rezdülésben, egy gondolatban, 
egy sóhajban . . .? 
csak azt tudom, hogy felemeltem 
a fejemet, rádnéztem 
és megkérdeztem 
„Nálam maradsz" 2 

Hollá Erső., 

FÁBIÁN BÉLA 

NEM TUDNÁM KIVÁRNI 

Én bíz nem tudnám kívárni hogy drága 
[-fegyen bármi 

biztató a mosolygása, -adja magát kegyesen 
Aki vár, az inkább nem mer. Ne várjon a 

[férfiember 

Amit megígértek, azt én elragadom begyesen. 

Igy az igazi játék. Igy jut tüz az ölelésbe, 
s így, ha forró köüzdelembe ernyednek a 

[kis kacsók: 
ide-oda álldogálást, hasadó bíezt hajcibálást, 
párnagyürést, gyöngygurulást, mnden jóva- 

[tesz a csók. 
Még a duzzogás is dallal bélelten jö és ka- 

[cajjal, 
s büszke vyőzönek kijáró bizelgésnek ve- 

édes esyetlen melegség tölti be az alkony- 
lestét : 

egyetértünk s ránksimul a legszebb nő, a 
Iszerető. 

Csak a parazs tompa fénye sandít néha 
[fopva, félve, 

aztán halkan megpihen a biboros, fágy 
Iszőnyegen, 

mig étetem egy darabján fényeshaju, barna 
rableány 

csodálatos színü, szálu vírágokat sző nekem. 
Debrecen 

Románc. 
Mihail Zamfiresce. 

Nesztelen suhan a hold s mosolyogva 
száll az azurszind kék égen, 
csokolódzik a suttogó fa lombja 
szerelmesen, 

Mig szál! főnnt ahold ezüst hajója, 
jöjj kedvesem, borulj keblemre fe, 
hiísz ifjuságunk is, – az Isten ója, - 
elszáll vele. 

A csókos éjnek ajka egybelorr 
s kárminját a hás harmat feloldja. 
a verbéna remegőn ráhajol 
egy liliomra. 

Mig így fakul a szerelem éje, 
szép kedvesem hajolj szívemrefe, 
hísz ifjuságunk is, élettönk fénye, 
kihuny vele. 

A kis patak lassan esörkedezön 
surran tova a fák közt valahol, 
s az est madara egy vadrózsatőn 
halkan daflol. 

Amig a hullám édesen cseveg, 
ó jójj, karolj át lelkem jobbfele, 
hísz ifjuságunk is, e rossz gyerek 
elfut vele. 

Sztstly Bd 

-
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Apám. 

Nyár volt. A délutáni ég szeméből 
egy csillogó könycsepp esett. 

Utána reszkető zápor porozta 
a vírelo vidékeket. 
Az állomásról egy akácos erdőn 

keresztül kellett hazatartani 
de beteg voltam, nagybeteg s kesergőn 
aléltak el testemnek tagjai. 
Apám, az én szakálas zord apám, 
a zugó fák előtt megált és aztán 
széles vállát felém hajlitva igy szólt 
„Kapaszkodjáf csak belém fiacskám" 
És ugy cipelt a záporon keresztül, 
mint gyönge lombjukat a nagy sudár fák. 

Azóta husz év telt el és én most ís 
érzem erős szívének dobbanását. 

Debrecen. Gulyás Pál 

Karácsonui 
gondolatok 

A szenvedésnek legalább is olyan 
nagy feladatai vannak, mint az 
ö nek. 

. 

A világban az elhagyatottság fáj- 
dalmas, de türhetetlen a lélek, az ön- 

tudat mélységében való elhagyatottság, 
felelet, magvarázat, cél. reménykedés 

nélkül. 

Krisztus földi életének kulmináci- 
ója a kereszt s a keserves halál. 

Via regia : királyi ut a keveszt- 

Lordozás utja. Cirenei Simon a mi 

tipusunk. Természet szerint iszonyodunk 

a szenvedéstől, azután beletővődünk, 

azután Krisztus példájára megfogjuk 
és öntudatosan akarjuk a keresztet. 

Ha a semuuségbe gyökereznémk 
mindenestül, nem volna baj a uulan- 
dóság s a halál. Ez csak olyan lény- 
mek kin, amely örökéletre való. Lélek 

málkül kin, küzdés, komédia az egész 

Az élet s lélek spektrumában a 
szenvedés és a tőle való írtózás vona- 
la legjellegzetesebb. 

Boldogok a lelki szegények, a szelidek, 
akik sirnak, az igazság éhező, az ir- 
galmasok, a Uusztaszivüek, a békessé- 
gesek, az igazságért szenvedők. 

adta ki rendeletét az illetékes ha- 
tóság, hogy a kávéházban és étter- 

mekben kiszolgáló női és férfi sze- 
mélyzét tartozik naponta többször ke- 
zet mosni. Akik e rendeletet nem 
tartják be, bűntetésben fognak része- 
tgoi Ez helyes és okos intézke- 

közőnség érdekében 

HIREK. 
—– Olvasóinknak és jóakaroó- 

inknak boidog karácsonyünnepe- 
ket kiván a Zsilvölgyi Napló. 

– A Jiul sportklub müsoros 
táncestélye. A Jiul sportklub kará- 
csony másodnapján műsoros tánces- 
télyt rendez a Munkáskaszinóban. Mü- 
soron szerepel a Hazena tagjaiból 
alakult tánccsoport, ének. Grün Ibyke 
a tehetséges gyermekprimadona, Jiul 
induló, melyet Schwach karmester ze- 
nésített, (Owartett, valamint a gör. 
keleti énekkar is. Lesz tombola, Miss 
Jiul választás stb, Az előadás után 
tánc lesz. Beléptidij nincsen. A műsor 
megváltása kötelező, mely 20 Lejbe 
kerül. 

—– Hamis száz lejeseket gyár- 
tott egy cigány. A helyi rendőrség 
letartoztatott egy Caldaran nevü cigányt 
akiről kiderült, hogy hamis száz Le- 
jeseket gyártott és hozott forgalornba. 
Átadták a biróságnak. 

- A rendőrség figyelmébe. 
Több alkalommal panaszt tettek ed- 
dig az érdekeltek, hogy a városnál 
befízetett taxákkal kiragasztott plaká- 
tokat éretlen gyermekek, vagy más 
roszakaratu emberek a kiragasztás 
után még aznap éjjel, vagy nappal. 
letépik. 
Tekintettel arra, hogy ezekért a fal- 
ragaszokért az illetők a törvényes 
taxát megfizettek, helyes dolognak tar- 
tanánk, ha a rendőrség megfigyelné 
a plakáttépőket és akiket rejta csip- 
nek, büntessék meg őket szigoruan. 

— Szilveszter estélyét az idén 
is hagyományosan megünneplik 
az emberek. Mint értesülünk szil- 
veszterkor a Bucuresti kávéház meg- 
rendezi idei szilveszter estjét és ez 
alkalommal értékes és praktikus tom- 
bolatárgyak lesznek kíisorsolva. Szil- 
veszter estet rendez a Katholikus egy- 
házközség is, a Graussam féle kath. 
Férfiegyesület helyiségében. Ugyan- 
csak megrendezi szilvester estjét a 
petrozsényi iparosság is az Iparosklub 
helyiségében. A petrozsényi munkás- 
ság mint minden évben az ídén is a 
Munkáskaszinóban tartja szíilveszter 

estjet. 
— Űsrlést tartott a petrozsényi 

kath. Férfiegyesület. A petrozsé- 
nyi róm. kath. Férfiegyesület a na- 
pokban vezetőségi ülést tartott, ame- 
Íyen több kisebb és nagyobb admi- 
nisztrációs ügyeket intéztek el. A na- 
pírend fontosabb pontjai a könyvtár 
megalakitása, valamint a farsang ide- 
jében egy mulatság megtartása, melyet 
a férfiegyesület rendez műsorral és 
tánccal egybekötve. 

— Karácsonyi előadások. Ani- 
noszán az ottani róm. kath. egyház- 
község karácsonyi előadást rendez, 
Timár Sándor ottani roóm. kath. ple- 
bános rendezésével, Ugyancsak elő- 

adást rendez karácsonykor a petiilai 
róm. kath egyházközség is, melynek 
főrendezője Kicsid Géza pettilai katb. 
plébános, 

— A Vulkáni és Lupeni ipa- 
rosság figyelmébe. A kereskedelmi 
minisztérium legutóbb értesítette a 
petrozsényi és Járási Ipartestületet, va- 
lamint a járási főszolgabiróságot, hogy 
a vulkáni ugynevezett Ipartestület, 
melynek elnöke Balomiri loan, nem 
illetékes ipartestületi jogokra, tehát 
nincsen joga könyveket kiállitani, ta- 
noncokat szerződtetni stb. Ezekután 
tehát figyelmébe ajánljuk a vulkáni, 
valamint a Iupeni kisiparosságnak, 
hogy ipartestűleti ügyekben kizárólag 

a petroseni és Járási Ipartestület jo- 
gos eljárni és minden más hívatalnál 
történő ipartestületi ügyek elintézése 
törvénytelen. Ha tehát ezen figyelmez- 
tetés után is a vulkáni ipartestűletnek 
mevezett intézményhez fordulnak ipar- 
testületi ügyben, ugy ezeknek a tör- 
vénytelenségükért a felelőséget maguk 
viselik. A zsilvölgyi összes kisiparos- 
ságnak egyetlen intézménye van és 
ez a Petroseni és Járási Ipartestület, 
petroseni székhellyel amely ipartestü- 
leti jogokkal rendelkezik. Tanoncot 
beszegödtetni, elszabadítani csak a 
petroseni Ipartestületnek van joga. 

Különben az elsőloku Iparható 
ság a napokban kidoboltatta ezt vul- 
kán és Iupeniben, a mikor is tudo- 
mására adta az ottani iparosságnak, 
hogy minden íparos ügyben a petro- 

seni és Járási Ipartestület illetékes. 

— Kolozsváron végrehajtják 
a kontárok ellen a törvényt. A 
kolozsvári városháza, mint elsőfoku 
iparhatóság a napokban sulyosan meg- 

püntette azokat akik iparengedélynél- 
kül dolgoznak és mint kontárok sze- 
repelnek. Az elsőlokuú iparhatóság két 
ezer lejtől öt ezer lejig büntette meg 
mindazokat, akik iparengedély nélkül 
munkát vállaltak. Ezenkiívül rendele- 
tet kapott a rendőrség, hogy minden 
esetben, mikor az Ipartestület közeget 
iparengedélynélküli iparost fedeznek 
fel, akik dolgoznak, azonnal szüntesse 
be a munkát, mint törvénytelenül 
végzett kontárkodást. Sajnos, ezt a 
rendeletet illetve intézkedést nem ná- 

lunk, hanem kolozsváron adták ki. 
Ugylátszik ott még van a tör- 
vénynek ereje és van is aki vég- 
rehajtsa. 

— Eladó egy 5 plus ! lámpá- 
sos Sco Super rádió olcsó árban. Cim 
a kiadóban. 

Karácsonyi huskiosztás 
aninoszán a munkanélkülieknek. 
Aninoszán Schmeder József ottani 

mészáros a karácsonyi ünnepek al- 
kalmából teljesen ingyen hust oszt 
ki az ottani munkanelküliek között. 
Schmiedernek ezt a jótéteményét ér- 
demes megemliteni és elkönyvelni a 
jóság listáján. 
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– Meghivó. Vijdea J. táncisko- 
lájának növendékei f. hó 25-én (ka- 
rácsony első napján 1/a9 órai kezdet- 
tel a Schmith-féle teremben MUSO- 
ROS NAGYKOSZORÚT rendez, 
melyre tisztelettel meghívja Önt és 
minden ismerősét a Rendezőség. Min- 
den meghívó egy nyerő szám. Eleő- 
rendü Jazz-band. Szépségverseny, 

Táncverseny ! 

MÜ S O R: 1. Megnyitó : We- 
ress be-, Éghy Ghyssa országos hírű 
kíváló táncművésznő szenzációs tánc- 
számai, Zongorán kiséri Dr. Ábrahám 
Józsefné. a) Anatol Provaznik: Valse 
b) Sinding: Rhapsodie Guerriere c) 
Borodin: Mizeria d) Franz Salmhofer: 
Igazság és hazugság. 3. Paganini: La 
campanella. Sarasate: Zigeunerweisen. 
Előadják: Gaál Jancsi l6 éves kíváló 
egedűművész, zorgorán kiséri Gaál 

Janka. 4. Énekestáncszám : Grün Ibyke. 
SZÜNET. s5. Eghy Ghyssa táncmű- 
vésznő szenzációs táncaí, zongorán 
kiséri Dr. Ábrahám Joózszefné. e) Rit- 
mus Misztikum f) Debussy: Puck 
g) Ady: Sírni... Sírni... Sírni... h) Le- 
vine: Humoresaque. 6. Tárogató szóló: 

Előadja: Dr. Farkas Miklós, zongo- 
rán kiséri Dr. Pogány Sándorné. 
Konferál: Grün Ibyke. 

KATONA VICC. 

— e van észak, érted ? 

=lgvra van kelet. 
Igen 
Hala van nyugat. 
Ige 
K átul mi van ? 
A bornyu. 

Humor. 

A skót egy távevő-versenven vesz 
részt. Miután végigevett huszonöt fo- 
gást és tetejébe befalt ötven palacsin- 
tát, őt kiáltották ki győztesnek. Uj- 
jonngó tömeg kiséri a hőst a lakása 
felé. De a győztes egyszerre megáll 
és a következő szónoklatot intézi a 
lelkes hivekhez : 

— Gyerekek, most ne kisérjetek 
tovább. Mert ha a feleségem megtudja 
mi történt nem adja ide a vacsorámat ! 

Tanitó: Szóval tagadó formában 
így tagozunk: én nem kiabálok, te 
nem kiabálsz, ő nem kiabál, mi nem 
kiabálunk, ti nem kiabáltok, ők nem 
kiabálnak. 

Móricka ismételd meg! 
Moricka: Senki sem kiabál. 

A kis kiváncsi. 

Mészáros: A sSonka éppen hat 
kiló, nagyságos asszony! Becsoma- 
goljam ? 

A vevő: Ne tessék hisz nem 
akarom megvenni. Nyaralás után hat 
kilót fogytam — és megakartam nézni 
hogy egy darabban mennyi is a lea- 
dott hus mennyiség. 

A feleség : Picikém ma észrevet- 
tem, hogy a szomszédnőnknek ugyan- 
olyan kalapja van, mínt az enyém. 

A féri: A régi nóta ! 
Szóval vegyek ujat ? ! 

eleség: Nem muszáj el is 
költözhetünk innen. 

arcsa egy gomb beállítással. — 

A R A D, 

Fádióiechnika csodá/a 
3 Hangolókor. Szallagszürő. Loftin-White erősítés. Dinamikus hang 
szóró. 200-2000 mtr. Hulfámhossz. Houllámhosszakra hitelesített dob. 

Vezérképviselet- 

mérnök 
Eulevardul Regels Ferdinand. 

VÉRTES VILMOs, 

Házassági idil 
mely zsilvölgyében történt. Hol kikkel, az 
mellékes, nekik ugyan fontos, de a sajtóil- 

lem mégsem engedi meg hogy a hely és 
személyneveket kiirjuk. 

Tehát a városkából apróhirdetést küldött az 
apa hogy lánya ennyi és ennyi (egészen 
jelentékeny) hozománnyal férjhez óhajtana 
menni. Az apróhirdetésre megjött a levél, 
levél után egy másik levél, a harmadikban 
arckép, az arckép után a vőlegény, egy 
üzlet társtulaidonosa és annak rendje és 
módja szerint megállapodtak a szerelmi há- 
zasságba ? 

Felvirradt végre a boldog nap hajnala 
és menyasszony, vőlegény, öröm apa, öröm 
anya, tanuk és násznép megjelentek az a- 
nyakőnyvvezető előtt,. A vőlegény részéről 
nem volt jelen senki. 

Az anyakönyvvezető megkérdezi a vő- 
legénytől, hogy minden külső befolyásolás 
nélkül, szabad elhatározasából veszi-e fele- 
ségül X. Y. leányzót ? 

A vőlegény röviden és határozottan 
azt feleli: 

m! 

Altaláuos megrőkönyödés az anya- 
könyvvezető egy pillanatig meghökkenve áll, 
megfordul és otthagyja a botrányt és az e- 
gész esküvői sokadalmat. 

3. 

A rettenetes intermezzót jóvá kell tenni 
A lány szülei arra hivatkoznak, hogy a fi- 
atalember, szégyent hozott a lányra, lehetet- 
lenné tette, hogy máshoz menjen feleségül 
és ráveszik a fiatalembert, hogy ujra álljon 
az anyakönyvvezető elé, ő mondjon igent és 
egyezzék belé, hogy most a leány mondjon 
nemet. 

Ezzel helyrebillen a mérleg és min- 
denki a maga nem-ével visszavonulhat a jól 
megérdemelt magánéletbe. 

4. 

Felviradt végre a boldog rep hajnala.. 
másodszor! Megint ott van a menyasszony 
a vőlegény, az örömapa, örömanya, tanuk 
és násznép, – a vőlegény szólóban. 

Az anyakönyvvezető felteszi a szokásos 
kérdést. A vőlegény ajkáról elrebben: 

— Igen. * 

Az anyakönyvvezető a lánytól kérdez 
A vőlegény már előre mosolyog, de ajkán 
megfagy a mosoly, amikor a lány szendén 
azt feleli: 

— Igen. 

— Ez csalás!... Anyakönyvvezető ! 
úr, ez csalás! - kiáltja riadtan a vőlegény 
de minden hiába, az esküvő megtörtént, K 
Y. ur és X. Y. kisasszony férj és feleség. 

Az ifju férj az anyakönyvvezetőtől egyene- k 
sen a pályaudvarra ment, de égyedül és rög- 
tön beadtarválóperét. Arra hivatkozik váfópe : 
rében, hogy amikor az „esküvői komédia ) 
megtartására rávették, őt félrevezették és 
különben is olyan gyenge idegzetü ember, 
hogyha kérnek tőle valamit, nem tudja 
megtagadni. Ezt orvosi bizonnyitványal is i- 
gazolja. 

A Hházasságok az égben köttetnek 



komédiája ez a könyv. Aunak
 

denki mindenkinek rokona, min- 

baditani a kis és nagy rokonság 

is megpróbál tisztán és bátrai uj 

nyomban magára marad s az ső 

nogy Móricz Zsigmond ugy is ri 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

ROKONOK 
óricz Zsigmond uj regénye. 

Vidám politikai 

rovat. 
Múóricz Zsigmond a magyar 

élet sok nagy tragédiáját és sok 

erüs komédiáját irta meg ragyogó Fogadjunk Pancser mága 

m is hiszi, hogy milyen [kiván- 

c vagyok arra, hogy miért késik 
gormány beigért kartelellenes 

ijézke dése ? 

EÉrre a kérdésre egy 
fdá al adom meg a választ : 
A tanév végén hitanórát 

tt a falusi tanitó. Eszreveszi 

Igy a második padba az egyik 
gerek folyton röhög és szem- 
tenkedik. Mérgesen rákiált a 

fra: 
Te haszontalan, te gya- 

Izatos, mit rendetlenkedsz te ott 

»lyton? Hogy hivnak te gazem- 
er? Blau Samu feleli 

szepegve a gyerek. 
Attól a gazdog Blautól 

vagy te a fiu? 
A Firma Blau et Comp-tól? 

— Igen 
- Hát akkor... mond meg 

a kedves papának, hogy tisztelte- 

tem. 

raival. A magyarélet nagy tragi- 
ka 

életnek, amelynek ve- magyar uri 
kéz-kezet mos. Min- zető elve a 

denki mindenkinek lekötelezettie 
s az a magyar rokon, aki egyszer 
becsületesen ki akarja magát sza- 

hinárjából, előbb-utóbb kénysze- 
rden visszahul a nagy családba. 

Ennek a regénynek a hőse a na 
altöldi parasztváros uj tőügyéze 

lyett. Az uj ut vándora azo 

keresztutnál összetalálkozik agi 

mesggyék utasaival : i 
menekvés,, velük kellhaladni nid 

halálig. Mondanunk sem kell, 

az egész földet, ezt az egész ü- - Szóval a kartel-papák is 

lönös területet, mint a tenylét. 
S mikor alakjait keserü- viém 

ilyen nagy becsben állanak a 

politikai vezérfértiak előtt ? 
Akkor mára a politikai be- 

csületnél maradunk. nevetéssel táncoltatja végig agr- 
dekes és izgalmas mesén, gy 
könnye is van számunkra és gy 

megbocsátó. megértő szeretőjo- De maga el sem hiszi, mi- 

sorya á e regény nemaak lyen Eékvngyok rá, hogy az 1 

obe ntt hatm iparosokon segite az, hogy a 

ket an ettepty e és pénzügyminiszter a hat segéddel 

z életnek süritette peits- dolgozó iparosok forgalmi adóját 
merjük meg benne, mint m megszüntette ? 

ban az életben, Az Athenaeun 8 Erre a kérdésre a következő vá- 

Leies vászonkötésü olcsó sorda- Jaszt adhatom: A fukarságáról 

tának 14 ik kötete ez fehér pdi- 
ron, szép kiállitásban 320 olla- 

lon. 68 Lei minden könyvkeis- 

közismert Kősziv meghivta ebédre
 

egy szegény iskolatársát. Mikor 

megebédeltek azt kérdi Kőszív
 : 

25-26 án VISSZATÉRÉS A 

lője) 
21-1. 1. TOM MX legujabb 

le- 

kedésben, vagy ahol nincs, e- 
pagenál Kolozsvár. Kérje a tees 

gorozat jegyzékét. 

„Na, milyen volt az ebéd?" 
„Éppen jó, felelte a szegény 

— iskolatárs. 

Az Uránia ünnepli músra „Hogy értsem azt hogy ép- 

egytől egyig a film ipar e- pen jó?" 
meke. -magyarázza a 

„Ugy, 

szegény iskolatárs, - hogy ha 

egy kissé rosszabb lett volna, nem 

lehetett volna megenni és ha 
egy 

kicsit jobb lett volna, nem hiv- 

tál volna meg" 

— Egyszóval ha egy kicsit 

hasznátna a forgalmiadó elengedés 

az iparosoknak, akkor a pénz 

ügyminiszter se engedte volna 
el. 

Azt hiszem, hogy ennél 

a megatlapitásnál maradunk. 

FRONTRÓL Remardue világ rű 
Nyugaton a helyzet változa 
cimű regényének folytatása hn- 
gos és beszélő filmen. 

27-28-án ÉDES ANYAM: 
anyai szeretet és fájdalom filne. 
Könnyekig megható beszlő 
film, főszereplő Al. Jolson (a 
Sonny Boy világbirü főszerp- 

szélő filme. 
Ehez nem kelt kommentá 

. 

Mi uralja a mai világ
- 

gazdaságot? Azok az energia- 

források, amelyeken a mai ipar 

felépült. Vadász Elemér:
 A szén 

és petroleum c. művében össze- 

A munkás Mozgó Decen- 

ber és Karácsonyi progr
anja 

mint értesültünk a slágerek je- 

gyében van összeálitva. l 
25-26-án A CSASZARVADÁSZ 

a világháboru legnagyobb han- 

gos és beszélő filmje mely az képét és magyarázatát adj
a ezen 

foglaló, érdekes sőt érdekfeszitő 

m 
S 

nevét megörizte 

oldal. Régi ár 136 Lei volt, most 

34 Lei Lepagenál Kolozsvár. Kül
d- 

je be bélyegben és Lepage por
to- 

mentesen küldi Kérje az olcsó 

könyvek jegyzékét. 

A Zsitvölgyi Napló 

előfizetése havonta 15 Lei. 
Fi- 

zessen elő Ömn is. Az előfizeté- 

seket havonta kell fizetni. 

Ha fáj a feje és szé- 

dül, ha teltséget, bélizgalmat, 

gyomorégést, mellszorulást 
vagy 

szivdobogást éres, igyék minél 

olőbb valódi „Ferenc József" 

keserüvizet. Gyomor és bélszak- 

orvosok bizonyitják, hogy 
a Fe- 

renc Józet viz remek természet- 

alkotta hashajtó. A Ferenc Jé- 

zsef keserűviz gyogyszertárakban 

drogériákban és fűszerüzletekben 

kapható. 

valódi 
a kábédarálóval 

4-azonban világhir- 

B 

legjobb kávé- 
sitö, a 

——————————— 

utorvásárlók 

tigyelmébe 

Mielőtt butorokat vásá- 

rolna, tekintse meg a Farkas 

Fános asztalos petroseni nagy 

butor raktárait, ahol szen- 

zációsan leszálhtott árakért 

saját készitményü garantált 

jó butorokat kaphat. Nagy 

választék ugy egyszerü, mint 

legszebb kivitelü hálószoba 

berendezés, legujabb divatu 

ebédlők és uri szobák, kony- 

ha és hajlitott butorokban. 

Ugyanott rendelhetők sa- 

ját izlés szerinti művészi ki- 

vitelü párminemü butorok. 

Eladó, egy 12 személyes
 

kihuzható antik 

egy hintaszék, egy Vulcán 
kályha 

és egyebek. Cim Kiinstein Józset 

Cercuale Petroseni. 

Albu Toma uri és női 

szabó Lupeni, a legelegánsabb 

: női és térfi ruhák készitője
. Rende- 

jésekért kivánatra házhoz m
egyen. 

Eladó 1 szobás, kony
hás 

és kamarából álló téglából
 épült 

ház, nagy udvarral és kerttel, 

Livazeniben a Wencel telepen. 

Ertekezni lehet a kiadóban
. 

Zongoratanitást legol-
 

csóbban vállal, szakszszerü 
tanitá- 

si modszerrel kellő oktatással : 

Józsetné, Petroseni. Zuléger 
jelentkezni lehet naponta. Closca. 

ebédlő asztal, 

Str. 

- A régi magyarország 

ókedve. Könnyes és derüs ma-
 

gyar századokból 32 pompásnál 

pompásabb történet. Egyik érde- 

kesebb mint a másik és vala- 

mennyiben mély emberismereti 

alvezetes elbeszélőtehetség és
 re- 

mek humor nyilatkozik meg. Ré
gi 

magyar paraszt és uri kaland
orok, 

trombitások, tréfacsinálók céhm
es- 

terek, orvosok ügyvédek, keres- 

kedők és iparosok vonulnaki fe 

a kitünő müben. A kétkötetes m
ü 

402 oldalon a régi 231. Lejes 
ár 

helyett most 112 Lejért kaphat
ó 

Lepagenál Kolozsvár. Vagy kérje 

utánvéttel az árleszállitási jegy- 

zékkel együtt. 

Alkalmi vétell 
Megszü 

Corvin 

nik a volt 

áruházl 
olasz fronton játszodik le. Fő- 
szerepben Louis Trenker-rel. 

27-28-29-én TRADER HORN a 
a leghatalmasabb eddig késztült 
Djungelfilm. EXTRA SLAGBR. 

31-1. 1. HARC AZ ALVILÁGGAL 
Hrary Piel ui filmje. 

nagy erőtényezőknek 
és ezzel a 

gazdasági élet mai szer
vezetének. Az összes rak áron lévő kötött áruk, férfi 

A világtörténelem és a világgaz- ingek, gallérok és rövidáru ci
kkek mindemn 

daság mindnyájurkba beidegezte
 elfogsdható áreri ki

árusitumnk. 

a szénnek és petrole
umnak ezen 

nélkülözhetetlen erőter
melő anya- 

goknak nagy jelentöségét. 252 

KIADÓ HELYISÉGI 
SZÉP BERENDEZÉS ELADÓ! 



E ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Legnagyobb örömet szerez vele 
gyermekének, 

ha karacsonyra egy fény- 
képező géppel lepi meg. 

Legmodernebb gépek már 
390 Lejédi kapható-. 

ZECN 
Foté szaküzletékem. 

Petroseni, Str. Regele Ferdinand 70 szám. 

Schneider Mihály női szabóságában 
az árak ismét olcsóbbak lettek. 

A legujabb 
őszt és téli mode ek, 

a legcsinosa bb Fes nve-, 
a legszebb káivit 

Meglepően Ileszállitott e Mksen késztmény 
csupa sick és báj, amit készit a 

Sehneider mihaly. 
PETROSENI, str. 

Kigyé Drogéria. Pertroseni. 

a Kigyó Dré gérfaran. 
remee smegy kirakatais. 

ésakesak s 
x Kk SONYI y 
sCcukorkák, csokoádék ag 

és legfincmabb sütemények A 
NÁGYRAKTARA 

er 

WELTHER RUDOLF 
cukrázdája Petroseni. Bul. Reg. Ferdinánd. 
Legelesébb árak. 

Fiszftaság, 
gontíosság 

s Egy darab tészta 5 Leil. Teasütemények klóítamon- ag 
kint 120, 80 és 60 Lei. Piskóta kilógramja 100 Lei. ő 

csó Karácsonyi eukorkák! 
é 

G 

Ne kisérletezzen arcbőrével 
hanem használja a már évtízedek óta bevált 

és közkedvelt 

K RPÁTI BENZOKE Crémet 
mely minden arcbőrnek megfelelőleg száraz és zsíros 
minőségben minden drogériában kapható. A Kárpáti 

EKEK 

Felelősszerkesető és kiadó: MOLNÁR SÁNDOR. 

P. Carol (Malea ucca 10 szám). 

Uzina Eleetrea 
PETROSENI - Anagraktára: 

tart mindennemű magas és ala 
anyagokat. Csil árok z 

a legjutányo 

a S. p. A. 
ny feszültségü s"erelési 
hpák és főzőkészülések. 

bb áron, 
Nóra Rádiókban, és valamint Standard, Philips 

rádióalkatrészekben nagy 
kielégit. A Rádió osztály 

Ferdinand, Mare 

n nevnakká 

ktára minden igényt 
troseni But. Regele 
árban vamn. 

„AGRONOMIII 
Általános Biztositó Résvénytársaság 

Alaptőke és biztonsági alap 8.000 
Biztonsági alapok 1931I végén 
Érdekközösségben a DUNÁ bé 
biztosítótársaságokkal valamint 

Válfal fegelőnyösebben tüz, élet, jég, ál 
üveg, autó stb. 

-GAZDÁK, 
00 — felül 

57.[4. 380 L 

csi a MAGDEBURGI 
a Orissoveloni Bankkal. 
fat, etőrés, baleset, szavatosság, 

di fjtétel ek m 
vee E olcsó díjtételek molkt rendkívüli előnyös 

név garancia önnek a készítmény megbízhatóságára ! xz 

ásbíztosításokat 
Zzslvölgyi képvisetet Betrosni. Joanovits ház. 

kartellenkivül legolcsóbb 
ellet 

az egész zsilvölgyében. 

E TESITÉS 
Tisztelettel értesitem a méyentisztelt zsilvölgyi 

közönséget, hogy a közeledő 

ŐSZI ÉS TÉLI 
a legimenmek széz m 

megérkeztek. Raktáron tartok nindenféle KITÜNŐ 
eredeti, valódi szőrméket épenugy, 

mint imitált cikkeket a legolcsob napiárban. 

A zsilvőlgye egyelen szörme- 
feldolyozó műhelye. 

Fontes kiszolyálás. 

SZŐRMÉT, 

Garantált munka. 

ZEZONRA 
előlönlegességek 

Szives pártfogást kér o4 Ál gert áLY szücs, Vulcán 

Tisré ísz aság- 

gontosság 

Naponta 
frissen készült 
legfinomabb 

virsli, sonka, 
és elsőrangu tisztán kezelt marha é. 

Valódi DISZNÓZSIR 

SEIGER husfel 
petroseni fiékj 

és olcsóság 

e jerszavunk. 

eívágottak 
disznóhus nagyraktára 

legolcsóbb napiárban. 

olgozó üzem 
Piac tor. 


